ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА соответствующая требованиям ФГОС
Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




I. Организационный момент
1 мин
- проверить готовность обучающихся к уроку;

- познакомить с критериями оценивания работы на уроке.
Положительная стимулирующая мотивация.
Подготовка к уроку.
Самоорганизация
Индивидуальная.
Презентация к уроку 

слайд № 2.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Приветствует учащихся. Проверяет отсутствующих.

Демонстрирует таблицу  критерия оценивания работы на уроке.
Знакомятся  с таблицей  критерия оценивания

 работы на уроке.
Приветствуют учителя.
Размещаются на свои рабочие места.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




II. Актуализация знаний 
5 мин
- повторить базовые понятия  темы предыдущего урока;

- выявить пробелы в знаниях и произвести своевременную коррекцию знаний.
Основные понятия кодирования информации: код, кодирование, способы кодирования, декодирование.
Работать с тестовой программой MyTestX, используя различные формы вопросов.
Самоорганизация контрол.
Индивидуальная работа.
Программа для тестирования MyTestX в режиме контроля.

Вопросы в одном варианте – приложение 1 (гиперссылка в презентации к текстовому файлу).

Презентация к уроку слайд 

№ 3.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Подготовка контролирующей программы-теста на всех компьютерах класса. 

Консультация учащихся при возникновении затруднений.

Выставляет полученные баллы в карточку учета знаний за урок учащегося.
Отвечают на тест, состоящий из 5 вопросов, обращаются за помощью к учителю в случае неверного ответа после автоматического оценивания. 
Устные ответы учеников. Умеют использовать речь для регуляции своего действия.
Размещаются на свои рабочие места за компьютером.

Осуществляют пошаговый контроль по результату.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




III. 

Мотивация и целеполагание
5 мин
- подготовить учащихся к самостоятельному формулированию темы, цели и задач урока;

- создать проблемную ситуацию, фиксация новой учебной задачи.
Определение темы урока, цели и задач.
- мотивация к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

- уважение к личности и ее достоинству, доброжелательное отношение к окружающим.
В виде проблемного задания - ребуса, в виде вопросов, через показ конечного результата сформулировать тему урока при использовании примера шахматной доски и ребуса, далее определиться целью и с задачами урока.
Самостоятельная работа.
Презентация к уроку слайд 

№ 4 – 7.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Мотивация к уроку, работа с презентацией слайд № 4 - 7,  беседа с обучающимися, подготавливающая  к самостоятельному определению и формулированию темы и цели урока. Организовывает погружение в проблему. Помогает в составлении правильной формулировки темы и цели урока. (изображена шахматная доска: слайд №4) 

Вопросы учителя:

1. Что изображено на рисунке? 

2. А где мы еще встречаем такие обозначения?

Побуждает к высказыванию своего мнения.

Разгадай ребус (ребус - это слово или фраза, закодированная с помощью комбинации фигур, рисунков, букв и знаков).

Уточняет понимание учащимися поставленных цели и задач урока.
Выставляет полученные баллы в карточку учета знаний за урок учащегося.
Формулирование темы урока осуществляется через разгадывание ребуса, который является одним из способов кодирования информации, пример шахматной доски наводить к самостоятельному определению и формулированию целей и задач урока.
Ответы на вопросы учителя. 

Строят понятные для обучающихся класса высказывания.

Осознанно строят речевые высказывания, рефлексия своих действий через оценивание.
Принимают учебную тему,  цель и задачи урока.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




IV. Изучение нового материала
12 мин
- познакомить с французским математиком Рене Декартом;

- ввести понятия координатная плоскость, система координат;

- поиск решения учебной задачи.
- расширить представление об  методах координат;

- определять метод координат;

- различать виды способов представления методов координат;

- применять полученные знания  в практической деятельности 
уважение к личности и ее достоинству, доброжелательное отношение к окружающим;

классифицировать,  выбирать основания для классификации
Когнитивный метод
Лекция-демонстрация, беседа
Презентация конспекта урока

слайд № 8 – 12




Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Объяснение материала, работа с презентацией слайд № 8 - 12,  беседа с учащимися. 

Выставляет полученные баллы в карточку учета знаний за урок учащегося.
Внимательно слушают рассказ учителя.

Анализируют, доказывают, аргументируют свою точку зрения при беседе.
Ответы на вопросы учителя. 

Осознанно строят речевые высказывания, рефлексия своих действий.
Исследуют условия учебной задачи, обсуждают предметные способы решения.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




V. Первичная проверка понимания знаний
4 мин
- установить правильность и осознанность усвоения нового учебного материала;

- выявить пробелы и произвести своевременную коррекцию знаний.
применять полученные знания  в практической деятельности
формулировать и отстаивать свое мнение.
Когнитивный метод. Вопросно-ответное общение
Демонстрация, беседа.
Презентация конспекта урока

слайд № 13 – 14.




Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Демонстрация презентации с заданиями. Организует беседу по уточнению и конкретизации первичных знаний.  Выставляет полученные баллы в карточку учета знаний за урок учащегося.
Отвечают на вопросы, определяя координаты точек. Проводят коллективное исследование, конструируют новый способ действия или формируют понятия урока.
Воспринимают  ответы обучающихся. Участвуют в обсуждении содержания материала.
Осуществляют самоконтроль.

Принимают  учебную цель и задачи урока.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




VI. Физминутка для глаз
1 мин
- снять усталость и напряжения обучающихся.

знание основ здорового образа жизни и здоровье сберегающих технологий


Презентация конспекта урока

слайд № 15 – 16.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Демонстрация презентации с физминуткой.


Просмотр видеоролика из презентации.
Рефлексия своих действий.
Осуществляют пошаговое выполнение упражнений.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




VII. Закрепление нового материала
13 мин
- обеспечение усвоения новых знаний и способов действий на уровне применения в измененной ситуации.
применять полученные знания  в практической деятельности
 - развитие навыков  самоконтроля, самооценки; 

-  уважение к личности и ее достоинству, доброжелательное отношение к окружающим
Самоорганизация обучения
Самостоятельная работа
Презентация конспекта урока

слайд № 17 - 20.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Учащимся предлагается выполнить практическую работу, используя свободное программное обеспечение электронный практикум  «Координатная плоскость», при выборе файла -заготовки, используется дифференцирование, самостоятельная работа в рабочей тетради с.74 №99 вариант 3.

Консультация по выполнению практической работы.

Консультация учащихся при возникновении затруднений.

Выставляет полученные баллы в карточку учета знаний за урок учащегося.
Самостоятельно выполняют практическое задание в электронном практикуме, открывая файл -заготовку по уровню сложности, работа в рабочей тетради с взаимопроверкой.
Участвуют в обсуждении содержания материала.
Размещаются на рабочие места за компьютером.

Выполняют практическую работу.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы


Используемые цифровые 

образовательные ресурсы




Предметные
УУД




VIII. Рефлексия урока
2 мин
- выявление уровня осознания содержания пройденного материала.
- иметь представление о методе координат;

- применять полученные знания  в практической деятельности
- понимание необходимости выбора той или иной формы

представления (кодирования) информации в зависимости от стоящей задачи;

- понимание значения различных кодов в жизни человека;

интерес к изучению информатики
 «Закончи предложение…»
Самостоятельная работа


Презентация конспекта урока

слайд № 21.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Подводит учащихся к  самостоятельной формулировке итога урока по методике «Закончи предложение…»

Выставляет полученные баллы в карточку учета знаний за урок учащегося.
Выявляют затруднения при  закреплении нового материала.
Самостоятельно отвечают на вопросы.

Воспринимают  ответы обучающихся. Участвуют в обсуждении содержания материала.
Осуществляют самоконтроль.

Принимают  учебную цель и задачи урока.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




IX. Подведение итогов учебного занятия
1 мин
- оценить работу каждого обучающегося с обязательным указанием положительных моментов; 

- выставить отметки за работу на уроке.
- иметь представление о методе координат;

- применять полученные знания  в практической деятельности
- понимание необходимости выбора той или иной формы

представления (кодирования) информации в зависимости от стоящей задачи;

 - понимание значения различных кодов в жизни человека;

интерес к изучению информатики
Самоорганизация
самооценка
Презентация конспекта урока

Критерии оценки работы на уроке слайд №22.

 


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Знакомство с критериями оценивания работы за урок. Подсчет набранных баллов. Выставление оценок. Комментарий оценок. 
Анализируют, контролируют и оценивают результат работы за урок.
Рефлексия своих действий.
Осуществляют пошаговый контроль по результату.

Этап учебного занятия
Время
Цель
Планируемые результаты
Методы
Формы
Используемые цифровые образовательные ресурсы




Предметные
УУД




X. Задание на дом
1 мин
- дать полную информацию о домашнем задании;

- прокомментировать предложенные на выбор задания.
- иметь представление о методе координат;

- применять полученные знания  в практической деятельности
понимание значения различных кодов в жизни человека;

интерес к изучению информатики
Самоорганизация обучения

Презентация конспекта урока

слайд № 23.


Деятельность учителя
Деятельность ученика



Познавательная
Коммуникативная
Регулятивная


Комментарии домашнего задания.


Самостоятельная работа по закреплению изученной темы.
Подготовьте сообщение на тему:   

«Где вы встречаетесь с 

методом координат в быту».
Запись д/з

1. п. 7 (3) РТ № 99, 100.



Методическая часть

Элемент ИКТ
Программа для тестирования MyTestX в режиме контроля
Презентация MS PowerPoint 

Презентация.pps 

Слайд № 18 – 21
Презентация MS PowerPoint Презентация.pps 

Слайд № 1 -23
свободное программное обеспечение электронный практикум  «Координатная плоскость»

Как (приемы и методы) используется этот элемент в уроке
личностно-ориентированная технология
личностно-ориентированная технология
объяснительно- иллюстративное обучение, технология учебной дискуссии
практическая работа личностно-ориентированная технология

дифференцированная

Какие цели преследуются применением конкретно этого элемента на уроке
проверить знания изученного материала, выявить пробелы, проанализировать ошибки
проверить знания изученного материала, выявить пробелы, проанализировать ошибки
ввести понятия о методе координат


закрепить навыки и умения работы с координатной сеткой 

Каким образом этот элемент усиливает эффективность достижения названных целей
индивидуальность работы, получение результата и анализ всех ошибок
индивидуальность работы, получение результата и анализ всех ошибок
иллюстративно-наглядное объяснение с обращением в форме вопросов к учащимся и комментарием учителя  
самостоятельная работа учащихся за компьютером

